

Казематы смерти
Стр.3



ТОС - модная и полезная тенденция
Стр.4



Великая труженица
Стр.4

ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Людмила Соколова, председатель районной Думы:

- Чуть больше двух недель осталось до памятного дня – Дня Победы.

Предлагаем жителям района принять участие в акции «ОКНА ПОБЕДЫ», оформив окна квартир, домов, офисов коллажами с использованием рисунков, фотографий и надписей, посвященных Победе советского народа над фашизмом в Великой Отечественной войне. Фото окна, украшенного символами Победы и словами благодарности, можно выложить в *viber* в сообществе «Бессмертный полк Усть-Удинский р-он» с хештегом #ОКНА_ПОБЕДЫ.



Общественно-политическая районная газета основана 1 мая 1934 года

УСТЬ-УДИНСКИЕ ВЕСТИ

11 апреля 2022 г. № 15 (8587) Цена 15 рублей

Работая в едином ритме

Депутаты Законодательного Собрания Иркутской области Евгений Бакуров и Анатолий Аблов, а также депутат Государственной Думы Российской Федерации Александр Якубовский посетили Усть-Удинский район с рабочим визитом. Проблемные вопросы территории перед парламентариями обозначили мэр Усть-Удинского района Сергей Чемезов и спикер районной Думы Людмила Соколова.

Несколько диалоговых площадок посетили высокие гости в сопровождении первых лиц района. Основная – Молькинское сельское поселение.

Здесь остро стоит вопрос строительства нового здания дошкольного образовательного учреждения в селе Молька. Функционирующее сегодня здание - приспособленное, не располагающее достаточным количеством спальных и игровых помещений, санузлов, пищеблока. С целью решения вопроса, администрация района подготовила проектно-сметную документацию и получила на нее положительное заключение экспертизы, определен земельный участок с возможностью подключения всех необходимых инженерно-коммуникационных сетей. Однако, в рейтинг минстроя и минобра пока объект не попадает.

Аргументированно объяснив ситуацию, мэр района вручил областным парламентариям обращение с просьбой оказать содействие в решении данного вопроса.

Особое внимание администрация района уделяет начатому капитальному ремонту Молькинской средней общеобразовательной школы. Здесь обучаются дети из пяти поселений Молькинского муниципалитета. Капремонт должен быть завершен к началу нового учебного года, тем не менее, обновленных площадей может не хватить для всех учащихся, ведь в капитальный ремонт не вошло здание начальной школы, стоящей несколько поодаль.

Сергей Чемезов, обозначив проблему, предложил совместно проработать пути её решения.

Кроме того, в рабочий дневник депутатов легло ходатайство об актуальности строительства в районе детской Школы искусств. Ситуация схожа: существующая РДШИ очень маленькая, а детей в ней обучается более полутора сотен, имеется проект с госэкспертизой, земельный участок. И даже поручением Губернатора Иркутской области: «...*министерству культуры – рассмотреть возможность*

строительства новой школы искусств в Усть-Уде» заручилась администрация района. Осталось добиться поддержки Законодательного Собрания региона.

Кстати, качество освоения нашим районом денежных средств, выделяемых областным бюджетом на новые строительства, региональные парламентарии смогли оценить здесь же, в Мольке.

В канун 2022 года в селе был открыт новый Дом культуры, включающий в себя кинозал и физкультурно-оздоровительный комплекс. Стоимость его – более ста миллионов рублей, потрачены более чем эффективно: светлый, комфортный дворец культуры уже наполнен голосами музыкальных коллективов, библиотека тепло принимает читателей, в спортивном зале идут горячие волейбольные турниры. Кроме того, благоустроена и прилегающая территория, на которой администрацией Молькинского муниципального образования при активном содействии администрации Усть-Удинского района установлен мемориал ветеранам Великой Отечественной войны.

Высокую оценку высоких гостей получила и реализация программы «Модернизация первичного звена здравоохранения», финансируемая также из областного бюджета. По ней в деревне Податовская был построен модульный фельдшерско-акушерский пункт, в открытии которого депутатам довелось поучаствовать. Кроме того, планируется строительство амбулатории в с. Молька.

Завершая визит, высокие гости посетили Малышевку. Сельская школа здесь также требует капитального ремонта. Администрацией района собран пакет документов для вхождения в рейтинг, и если удастся добиться финансирования проекта, работы могут начаться уже в следующем году.

Финальная встреча – в Малышевском детском саду. После унылых школьных стен яркое убранство детского сада – истинное вдохновение. И все благодаря финансовому участию генераль-

ного директора ООО «Госстрой» Кирилла Валева.

В 2017 году Кирилл Рафикович, посетив детский сад, был поражен его стесненными условиями: единственная игровая с единственной спальней тесно соседствовали с туалетной комнатой, в которой буквально под полом размещался септик. Исходящий снизу запах трудно было перебить ароматами садовой стряпни.

Так в 2018 году со строительства санузла, а с ним и нового крыла детского сада, и началась реконструкция дошкольного учреждения. Через год был отремонтирован пищеблок, затем основное здание. А в прошлом году на средства, выделенные «Госстроем», построен и спортивный зал с медицинским и методическим кабинетами.

Сергей Чемезов, знакомя парламентариев с историей возрождения детского сада в Малышевке, выразил искреннюю признательность Кириллу Рафиковичу за столь трепетное отношение к юным жителям нашего района. А буквально на днях появились еще пара позитивных новостей: между администрацией района и ООО «Госстрой» заключено соглашение о социально-экономическом партнерстве на сумму свыше пяти миллионов рублей, которые будут направлены на приобретение спортивного инвентаря и игрового оборудования для обновления материально-технической базы детского сада в Малышевке и строительство клуба в д. Долганово. И подобное же соглашение заключено с депутатом Евгением Бакуровым на сумму два миллиона рублей, которые будут направлены на строительство бетонного фундамента для будущего зала единоборств в Усть-Уде.

Вот так, «питаясь» из разных источников, но работая в едином ритме, Усть-Удинский район продолжает решать задачи по социально-экономическому развитию территории.

Ирина Евдокимова
Фото Людмилы Соколовой



Официальная информация*Опасность биологических отходов и правила обращения с ними**

Категорически запрещается захоронение биологических отходов в землю, вывоз их на свалки, сброс в бытовые мусорные контейнеры, в поля, леса, овраги, водные объекты.

Приангарье столкнулась с массовой утилизацией свиного поголовья, зараженного вирусом АЧС (африканская чума свиней), весной 2017 года в селе Куды Иркутского района. Бурятия – совсем недавно, в декабре 2021 года, когда в пяти сельскохозяйственных районах республики были выявлены очаги ЗУДа (заразный узелковый дерматит) среди крупного и мелкого рогатого скота, а также парнокопытных. С начала года путем сжигания в хозяйствах Бурятии утилизировано более 2 тысяч животных.

Приведенные ниже ветеринарные правила оборота биологических отходов были сформулированы в новой редакции приказом Министерства сельского хозяйства России от 26.10.2020 № 626 «Об утверждении ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов».

Биологическими отходами являются трупы животных и птиц, ветеринарные конфискаты, другие отходы, непригодные в пищу людям и на корм животным. Ветеринарные правила выделяют умеренно опасные и особо опасные биологические отходы.

К умеренно опасным биологическим отходам относятся трупы животных, отходы убоя животных и отходы, получаемые при переработке сырья животного происхождения; органы и ткани животных или их фрагменты, образовавшиеся в ходе ветеринарных манипуляций, экспериментов, вскрытия. Указанные биологические отходы, зараженные возбудителями болезней животных (в частности, сибирской язвой, африканской чумой свиней, бешенством, ящуром), отнесены к особо опасным биологическим отходам.

Транспортирование биологических отходов должно осуществляться в закрытых емкостях, устойчивых к механическому воздействию, воздействию моющих и дезинфицирующих средств, конструкция которых не допускает их самопроизвольного открывания, или в одноразовых полиэтиленовых или пластиковых пакетах, устойчивых к прокалыванию. Не допускается перемещение биологических отходов в одном транспортном средстве совместно с другими грузами.

Хранение биологических отходов должно осуществляться в емкостях для биологических отходов, расположенных в помещениях для хранения биологических отходов, оборудованных запирающими устройствами для предотвращения доступа к биологическим отходам посторонних лиц и животных, охлаждаемым или морозильным оборудованием, укомплектованным термометрами.

На территории личных подсобных хозяйств, крестьянских (фермерских) хозяйств, хозяйств индивидуальных предпринимателей, организаций, осуществляющих разведение и содержание животных, допускается хранение умеренно опасных биологических отходов в течение не более чем 48 часов с момента их образования в емкостях на специально оборудованной площадке с навесом, твердым, влагонепроницаемым покрытием с уклонами для отвода сточных вод и атмосферных осадков.

Не допускается хранение биологических отходов в одном помещении с продукцией животного происхождения, кормами и кормовыми добавками для животных.

Переработка умеренно опасных биологических отходов возможна только в целях производства кормов и кормовых добавок для животных, удобрений, другой продукции технического назначения. Переработка особо опасных биологических отходов не допускается.

Утилизация умеренно опасных биологических отходов должна осуществляться путем сжигания в печах (крематорных, инсинераторных) или под открытым небом в траншеях (ямах) до образования негорючего остатка (зола и другие негорючие остатки должны закапываться в той же траншее (яме), в которой проводилось сжигание биологических отходов) либо захоронения в скотомогильниках или отдельно стоящих биотермических ямах, строительство и ввод в эксплуатацию которых осуществлялись до конца 2020 года.

Категорически запрещается захоронение биологических отходов в землю, вывоз их на свалки, сброс в бытовые мусорные контейнеры, в поля, леса, овраги, водные объекты.

За нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов предусмотрена административная ответственность по ч. 3 ст. 10.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ). Совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 4 тысяч до 5 тысяч рублей;
- на должностных лиц от 20 тысяч до 40 тысяч рублей.

На лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, налагаются штрафы от 40 тысяч до 50 тысяч рублей; на юридических лиц – от 500 тысяч до 700 тысяч рублей. Возможно и административное приостановление деятельности предприятий на срок до девяноста суток. Приказ вступил в силу с 1 января 2021 года и действует до 1 января 2027 года.

При обнаружении биологических отходов в свободном доступе гражданам и организациям необходимо обращаться в службу ветеринарии по месту обнаружения.

Telegram канал: <https://t.me/RSHNIrkutskandBuryatia>
Сайт: <http://www.38fsvps.ru/about/info/news/24356/>

С уважением, Александр Попов, управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия (89149276149)

Юридическим лицам, имеющим в собственности контейнерные площадки, необходимо подать информацию о графике работы в выходные и праздничные дни

15.04.2022 г.

“РТ-НЭО Иркутск” уведомляет юридические лица о необходимости предоставить информацию о графике работы в период с 01.05.2022 по 10.05.2022

Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «РТ-НЭО Иркутск» уведомляет юридические лица, имеющие в собственности контейнерные площадки, о необходимости предоставить информацию о графике работы в период с 01.05.2022 по 10.05.2022 с целью исключения/не исключения из графика вывоза твердых коммунальных отходов в праздничные дни.

Информацию Вы можете предоставить любым удобным для Вас способом:

- на официальном бланке организации на почту contact@rtneo-irk.ru
- позвонив на горячую линию регионального оператора по номеру 8 (3952) 43-44-11
- в личном кабинете на сайте регионального оператора.

в срок до 29.04.2022.

В случае непредоставления информации и невозможности вывоза ТКО в выходные дни региональный оператор будет вынужден произвести начисления за понесенные затраты, вызванные “холостым” пробегом мусоровозов.

Останови огонь – не сжигай сухую траву

Каждый год, как только весеннее солнце начинает подсушивать землю, все вокруг окутывается едким дымом. С приходом весеннего тепла сотрудники МЧС России сталкиваются с одной и той же проблемой – палами сухой травы.

Травяной пал – это настоящее стихийное бедствие. И всему виной – опасная традиция поджигать сухую траву. Практически единственным источником палов сухой травы является человек. В большинстве случаев прошлогоднюю сухую траву, стерню и тростник жгут, руководствуясь мифами о пользе выжиганий. Случается, что травяные палы возникают и по естественным причинам (от молний, например), но в общем количестве травяных палов их доля крайне мала.

Считается, что сжигание прошлогодней травы ускоряет рост молодой. Сухая трава не является преградой для молодой поросли. Сжигая сухую траву, люди обедняют почвенные плодородие. Во время пожаров бессмысленно гибнут природные ресурсы, материальные ценности, образуется смог, висящий над городами и селениями днями, а иногда и неделями. Главная опасность заключается в провоцировании лесных пожаров и разрушении экосистемы. Везде где прошли палы, не будет уже прежнего разнотравья, сорняки захватят освободившуюся территорию.

Травяные палы почти всегда развиваются стихийно. Они выходят из-под контроля и распространяются на очень большие расстояния. При сильном ветре фронт огня перемещается со скоростью до 25-30 км/час. Это очень затрудняет их тушение. Часто на глазах владельцев огонь перекидывается на дачные заборы, деревянные постройки, а иногда и загораются сами дома. Особую тревогу вызывают выходные и праздничные дни, когда большинство граждан выезжают на свои дачные участки, отправляются на природу, при этом, пренебрегая элементарными правилами пожарной безопасности. Единственным эффективным способом борьбы с травяными палами является их предотвращение, которое требует организованных и осознанных действий со стороны наших граждан.

ОНД и ПР по Усть-Удинскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Иркутской области напоминает об ответственности за нарушение требований пожарной безопасности. Она закреплена в статье 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и предусмотрена для граждан, должностных и юридических лиц. Штрафы за нарушения правил пожарной безопасности на сегодня достаточно велики. Для юридических лиц установлены более существенные размеры штрафов. В случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы, возможно возбуждение уголовного дела и возмещение виновником нанесенного материального ущерба в полном объеме.

С целью предупреждения несанкционированных палов сухой травы и пожаров по их причине, а также чтобы в ваш дом не пришла беда ОНД и ПР по Усть-Удинскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Иркутской области настойчиво напоминает элементарные правила пожарной безопасности:

1. Не бросайте горящие спички и окурки, не производите бесконтрольное сжигание мусора.
2. Не поджигайте траву и стерню. Будьте бдительны и строго соблюдайте правила пожарной безопасности, особенно находясь в охранных зонах, линий электропередачи или вблизи подстанций.
3. Не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не оставляйте их непотушенными
4. Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.
5. Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите от мусора и сухой травы (вокруг своего участка скосите траву) территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

6. Не оставляйте на освещенном солнцем месте бутылки или осколки стекла.
Обнаружив небольшое загорание сухой травы, постарайтесь самостоятельно потушить его подручными средствами. Не будьте равнодушными и безучастными. Ваша помощь в предупреждении и тушении загораний сухой травы может быть очень ценной, а порой и незаменимой. При этом реально оценивайте свои силы. Если площадь горения значительная, существует угроза строениям, людям, животным незамедлительно позвоните в службу спасения по телефонам 01, 101 или 112. Опишите местность, ориентиры, адрес. Примите меры по защите или минимизации последствий пожара до приезда пожарных подразделений. В случае необходимости не забывайте телефоны экстренных служб: 01, 101 или 112! Помните и соблюдайте требования пожарной безопасности, которые являются залогом Вашей жизни и Вашего имущества.

Начальник ОНД и ПР по Усть-Удинскому району
УНД и ПР ГУ МЧС России по Иркутской области
старший лейтенант внутренней службы Мамаев П.П.



Заблаговременно проверяйте состояние своего индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования

Отделение ПФР по Иркутской области рекомендует всем гражданам заблаговременно и внимательно проверять состояние своего индивидуального лицевого счета (ИЛС). Данные на ИЛС формируются на основании сведений, представленных страхователями. Неполнота или недостоверность этих сведений может повлиять на размер будущей пенсии. При обнаружении в ИЛС отсутствующих или неточных сведений, гражданину, прежде всего, следует обратиться к работодателю, представившему неверные сведения, в целях корректировки, либо подать в территориальный орган ПФР заявление о корректировке сведений индивидуального (персонифицированного) учета и внесении уточнений (дополнений) в индивидуальный лицевой счет с приложением подтверждающих документов.

Территориальным органом Пенсионного фонда России по результатам рассмотрения поданного заявления, при подтверждении обоснованности, в том числе путем проведения проверок, ИЛС будет дополнен.

Проверить сведения о стаже, заработной плате, страховых взносах, которые учтены на индивидуальном лицевом счете, можно дистанционно – через портал госуслуг, в Личном кабинете на сайте ПФР (es.pfrf.ru), запросив выписку «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета», а также лично в МФЦ или в клиентской службе ПФР по предварительной записи. Записаться на прием можно на сайте ПФР в разделе «Запись на прием» (es.pfrf.ru/znp).

Долгожданная встреча в литературно-музыкальной гостиной

«Литературно-музыкальная гостиная» – кружок по интересам, главной задачей которого является – приобщение пожилого человека к полноценной жизни, наполненной смыслом и эмоциями. Создан он для интеллектуального общения людей пожилого возраста: литературные, поэтические встречи, праздники романса, встречи с творческими людьми, поездки в театры и музеи, обсуждение прочитанной литературы, тематические диспуты, встречи-воспоминания.

Первое занятие «Литературной гостиной» в Новой Уде было организационное и прошло в ноябре месяце 2021 года. Обговорили план и форму работы, выбрали тематику мероприятия, назначили встречу на ноябрь месяц, но в связи с быстрым распространением коронавирусной заболеваемостью, мероприятие пришлось отложить.

И вот 12 апреля «Гостиная» распахнула двери и встречала посетителей в сельской библиотеке. Все были позитивно настроены, улыбались и радовались, что вновь сегодня мы собрались.

После долгой разлуки так хотелось выговориться, пообщаться. Да и тема-то нашего мероприятия была «Кто были мы – «шестидесятники»?», ведущая гостеприимная, с доброй улыбкой – Татьяна Ивановна Меньшикова поприветствовала всех присутствующих, и приступили к работе.

Мероприятие состояло из двух частей: первая часть – воспоминания нашей молодости, времени, в котором прошла наша юность и яркие события по фотографиям, подборку которых подготовила Татьяна Ивановна. Все оживились, нахлынули воспоминания: вспоминали те добрые и такие незабываемые времена. Так хотелось каждому вспомнить и рассказать о своём: как помогали колхозу в копке картофеля, в уборке корнеплодов, как собирались у костра, ходи-

ли на дискотеку и танцевали под пластинку на патефоне. И всё везде с песней, поэтому было весело! Так это было приятно вернуться в безоблачную даль, откуда мы все родом. Столько хороших разных историй вспомнилось! Это было такое прекрасное и в то же время, счастливое время!

Вторая часть – знакомство с поэтами-шестидесятниками – какими они были, стихи, которые они писали, время, в которое они жили, много песен вспомнили, написанные на их стихи. Татьяна Ивановна постаралась восстановить в нашей памяти стихи – А. Вознесенского, Е. Евтушенко, Б. Ахмадулиной, Булата Окуджавы и мы, присутствующие присоединились к этим воспоминаниям. Луквникова Мария Ивановна рассказала о Роберте Рождественском, об его любовной лирике и прочитала его стихотворение «Старые слова», а Зыкова Галина Октябрьевна дополнила, напомнив, какие самые яркие патриотические стихи написал Рождественский, например: «Через года! Через века! Помните! В горле сдержите стоны! Памяти павших будьте достойны!» сразу перед глазами всплыл образ писателя – самого бескомпромиссного, самого «Маяковского», самого «горлана-главаря», Александра Минина рассказала о Веронике Тушновой и прочитала стихотворение: «Дождик сеет, сеет...». Это было интересно, поэтично и



весело и задорно! Мы уже многое позабыли, и вот появилась такая возможность вспомнить и о шестидесяти годах, и о поэтах-шестидесятниках, особенно после Сталинской долгой и суровой зимы – ощущение «оттепели», когда подъём был необыкновенный. Вспомнили много песен и даже некоторые пропели. Это же здорово!» Ведь гостиная-то литературно – музыкальная. А где песня, там и настроение, там и здоровье! Недаром говорят: «Нам песня строить и жить помогает!»

В заключение, подвели итог мероприятия, сделали вывод. Самое главное для нас, что мы встретились, пообщались, поделились своими мнениями, воспоминаниями. Получили много положительных эмоций, заряд бодрости! А это многого стоит! И

пусть были какие-то шероховатости, так это только начало. С каждым разом всё будет лучше и лучше!

А сегодня я хочу выразить благодарность всем, кто с нами был вместе и принимал активное участие. Особая благодарность Татьяне Ивановне за огромную работу в подготовке материала и подборку интересных фотографий. Удачи и творчества! Все начинания всегда хороши, если их начинать!

Не замыкайтесь в себе! Приходите в клуб! Клуб – это наш родничок, который посылает нам добро, хорошее настроение, которое, как известно, продлевает нам жизнь!

Председатель п/о Совета ветеранов Новоудинского МО – Луквникова М.И.

Казематы смерти

Ежегодно 11 апреля во всём мире отмечается памятная дата – Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Она установлена в память об интернациональном восстании узников концлагеря Бухенвальд 11 апреля 1945 года.

В годы войны на территории Германии и оккупированных ею стран действовало более четырнадцати тысяч концлагерей, через которые прошли более 29 миллионов человек из 30 стран мира, из них 5 миллионов – граждане СССР. Большая часть узников – около 12 миллионов человек, среди них примерно 2 миллиона детей – так и не дожили до освобождения.

Граждане России помнят и чтят эту дату, организуя в памятный день всевозможные мероприятия патриотической направленности.

Вот и в Новой Уде состоялся час Памяти «Казематы смерти», организованный библиотекарём Натальей Купряковой для учащихся 9, 10, 11 классов.

Это было такое трогательное мероприятие! Наталья Григорьевна рассказала и показала слайды нескольких концлагерей – концлагерь Дахау – первый фашистский концлагерь в Германии, в котором имелись крематории, газовые камеры, «каменный мешок» – подвальное помещение без окон. Через него прошло 250 тысяч узников из 24 стран мира, но, даже находясь в тяжёлых условиях жёсткого режима, узники вели борьбу против фашистов.

Концлагерь Бухенвальд в основном был мужским лагерем. Заключение работали на заводе, где производили оружие. Над заключёнными проводили медицинские опыты, после которых десятки тысяч узников умирали мучительной смертью по 100 человек в день, а в крематории сжигали тысячи людей.

Концлагерь Заксенхаузен – лагерь в 30 км севернее Берлина, являлся местом испытания орудий и средств массового уничтожения людей. Он был школой гитлеровских палачей, а также здесь изобретались и усовершенствовались новейшие методы истязания людей.

Концлагерь Освенцим под польским городом Краковом – это самый большой «Лагерь смерти», где каждый день в лагере – была борьба за выживание.

Концлагерь Майданек, находящийся на территории, оккупированной Польши. На его территории, кроме жилых бараков, раз-

мещалось 7 газовых камер, несколько крематориев, бункер, виселицы и другие устройства массового уничтожения узников. Он получил название «Лагерь смерти».

Прошло 77 лет, а до сих пор трудно осознать, что творили фашисты в лагерях смерти, и воспринимать эти события без боли в сердце просто невозможно!

Это такие чудовищные зверства фашистов, которые замучили, расстреляли, задушили в газовых камерах миллионы людей! И это всё учащиеся видели на экране. Смотреть на экран и видеть ужасы издевательств без содрогания невозможно! Особенно остро воспринимались сюжеты, связанные со зверствами к младенцам, детям, женщинам.

После прочтения стихотворения «Варварство» Муса Джалиля, который тоже испытал муки концлагеря, ужас охватывал всё тело. Надо было видеть учащихся: они боялись пошевелиться, сидели, как замороженные. Да, тяжело было смотреть многие кадры. Это большая душевная травма, даже сейчас, спустя десятки лет, не удаётся залечить все раны, причинённые войной. Тем более, трудно осознать, что творили фашисты в лагерях. Не подлежит забвению всё то, что происходило за колючей проволокой концлагерей. Этот ужас невозможно забыть! И, забывать нельзя!

Мероприятие закончилось песней «Бухенвальдский набат». После увиденного, слова из песни «Берегите мир! Берегите мир! Берегите мир! Берегите мир!» пропели стоя с особой силой. На фоне таких уроков становится ясно, что мир – это счастье, радость, хорошее настроение, добрые дела, дружная семья! Его надо беречь! Эти слова были вос-



приняты как-то по-особенному.

Мероприятие закончилось, а на душе так беспокойно, так тяжело, будто на грудь положили огромный камень, и сдвинуть его не было сил. И носит это мероприятие воспитательный характер – это настоящий дух патриотизма, который воспитывается, пусть даже, на таких страшных примерах – стойкости, выносливости, негибкости узников.

Спасибо, Наталья Григорьевна, за такое нужное, в воспитательных целях, меропри-

ятие! Никогда не забудем этот день – дань уважения и благодарности тем, кто остался жив, пройдя через суровые испытания голода, болезней, изнурительных работ и потери близких. Желаю всем, в чьей судьбе фашистский концлагерь оставил неизгладимый след, крепкого здоровья, мира и добра! Живите долго и будьте счастливы!

Мария Луквникова, председатель п/о Совета ветеранов Новоудинского МО

*В преддверии Дня Победы Великая труженица

Бывает так, что человек живет на земле гостем, а бывает хозяином. Если ты после себя никого не оставил, ничего не сделал для других - просто прожил жизнь впустую. Я хочу рассказать о женщине, которая является полноценной хозяйкой на этой земле. Артемовой Марии Ивановне в апреле исполняется 80 лет. Это великая труженица!

Что в детстве заложено в человеке, с тем он и по жизни пойдет. С малолетства привыкшая трудиться, Мария Ивановна и сейчас не сидит без дела. А какая ухоженная усадьба у нее! Всё аккуратно, чисто, чистенько. Сколько она высаживает цветов! До самой глубокой осени они благоухают, радуют.

Семья у Марии Ивановны была большая дружная, работающая. Отец, Иван Платонович, был строгим, любил во всем порядок. С фронта вернулся в 1944-ом году по ранению. Конечно, полегче стало.

Дети тех послевоенных лет, познали нужду, голод. Мария Ивановна рассказывает, как с дедушкой рыбачила, ведь жили на славной Ангаре:

- Дед привяжет бечевку к шитику, а я с ней по берегу бегу, тащу, потому что дед уже не мог тыхаться, так вдвоем и рыбачили. С сестрой матери на ферме помогали. Летом взрослые на работах. А на детях вся скотина домашняя, да еще младшие братья. Огород садили большой, воду таскали с Ангары. Морковку и лук большую выращивали. Нарвем, в Ангаре вымоем и к пароходу, там у нас купят, довольные домой бежим...

В школу ходили до пяти классов, а потом в колхоз работать. Везде

пришлось поработать: и на селянках, и на боронах, и на ферме. Мария Ивановна была девкой крепкой, видной, со всеми трудностями справлялась. Когда объявили о переселении, они с отцом в 1958 году приехали в Балаганку осматриваться. Начала там работать, но ее обратно домой вызвали: мать в город в больницу отправили. Когда сено накопили с отцом, картошку убрали, только тогда снова вернулась в Балаганку. Жила у дяди Гриши, работала на молококанке. Фляги таскали в подвал на охлаждение. Затем бригадир позвал на ферму дояркой, с тех пор до самой пенсии так и трудилась там. Ей не привыкать было - доила еще с детства. Сказать, что тяжело было, значит ничего не сказать: возили на тракторной телеге в летний лагерь коров доить и в проливной дождь, и в жару. Почему-то ни какой будки не было сделано. Все промокнут до нитки, а ведь доить коров еще надо. В четыре утра уже сидели в телеге, только гусеничный трактор мог возить. Грязища была жуткая. Полегче стало, когда стадо с базы перевели на круглосуточное стойло на ферму. Все равно много ручного труда еще было. Коровы не сразу к аппаратам привыкали, поэтому руками отдаивали. Добросовестно работали. За свой труд, не

побойсь сказать героический, Мария Ивановна награждена орденом «Знак Почета». Многократно награждалась бронзовыми и серебряными медалями ВДНХ, ударник пятилеток, победитель областных и районных соцсоревнований «Мастер высоких надов». Есть еще у нее очень важная медаль «Материнства». В 1959 году вышла замуж за Артемова Алексея. В этом браке у них родилось 5 детей. Дети выросли все достойными людьми. Почти все дома начинали свой рабочий путь, получили образование, встали на ноги. Теперь радуют внуками и правнуками. Помогают, часто навещают свою сестру и братья Марии Ивановны, ведь она всегда рядом. К сожалению, здоровье в последние годы подводит, ноги сильно болят. Не удивительно, столько десятков лет проходить на ферму три раза в день, да еще в крутую гору. Диву даешься, как же все это вынесла. Вот что значит сибирская закалка да родительские наставления: все братья и сестры у Марии Ивановны великие труженики.

На мой вопрос: «А как вы отдыхали тогда?» - Мария Ивановна ответила: «Не до отдыха было. Конечно, хотелось и в кино. Бывало, соберем в клуб кино посмотреть, подоим коров в лагере, чтобы не ждала трактор, пешком убежим. А там, в зале темно, в сон от усталости клонит, вот и кимаришь, через раз фильм смотришь, ведь с раннего утра на ногах. Даже и не помню, какие фильмы смотрела. А еще начальство понаедет, соберут в Красный уголок. Надо сообразительности принимать, рассказывают о целях, задачах, а у нас душа домой рвется, ведь не успеет ни сварить, ни постирать. Сидишь и думаешь, а стоит ли



уже идти домой, ведь вечерняя дойка скоро. Вот так и прошла жизнь. Сейчас-то, что не жить. Все есть: сад и огород, и не будешь голодным». Наша земля держится на таких вот тружениках. Бог благословляет их, дарит им долголетие, чтобы молодое поколение училось, набира-

лось опыта.

Мария Ивановна, от всей души желаю здоровья, любви и внимания от родных и близких. Спасибо за Ваш труд. Долголетия Вам!

Пушмина Н.М.,
п/о совета ветеранов
с. Балаганка

Территориальное общественное самоуправление — модная и полезная тенденция

Любая деятельность человека всегда носит целенаправленный характер. И конечно любая организация, в том числе общественная, всегда объединена одной общей целью.

Эту цель может смоделировать ТОС - территориальное общественное самоуправление как организация людей, объединенных общей целью.

Под целью деятельности ТОС следует понимать процесс, направленный на разрешение проблем территориального сообщества, получение ожидаемых изменений ситуации в обществе, повышение уровня и качества жизни населения на территории ответственности ТОС.

Территориальное общественное самоуправление, как форма деятельности, может присутствовать в многоквартирных домах, коих не мало в районном поселке Усть-Уда, а также в виде объединения лиц, проживающих на одной улице, квартале, микрорайоне, причем границы ответственности данного ТОС строго определены его Уставом.

В деятельности ТОС можно выделить 5 основных направлений, которые всегда будут присутствовать в жизни дома - хозяйственная, финансово-экономическая, социально-культурная, информационная и организационная сферы.

В хозяйственной сфере органы ТОС правомочны:

Содействовать жилищно-коммунальным службам по эксплуатации жилищного фонда, благоустройству территории, вести общественный контроль над качеством выполнения необходимых услуг;



За счет добровольных взносов и пожертвований граждан и юридических лиц создавать объекты коммунально-бытового и социально-культурного назначения, обеспечивать их содержание и эксплуатацию;

Организовывать текущие ремонты зданий, обустройство придомовых и дворовых территорий с привлечением для этих целей юридических и физических лиц;

Поддерживать чистоту и порядок на территории ответственности ТОС;

Осуществлять контроль за состоянием территории, вывозом мусора, работой соответствующих служб по эксплуатации домов;

Создавать на своей территории кооперативы, акционерные общества и пр.;

Представлять в органы местного самоуправления предложения по вопросам отвода земельных участков на территории деятель-

ности органа ТОС и многое другое.

Следует отметить, что как правило, активом ТОС наиболее эффективно реализуются следующие направления деятельности:

Работа с детьми и подростками по месту жительства;

Проведение культурных, спортивных, лечебно-оздоровительных и других мероприятий

Общественный контроль над качеством уборки территории и вывозом мусора, решением вопросов благоустройства, за содержанием жилого фонда, своевременным и качественным выполнением жилищно-эксплуатационными организациями работ по его ремонту.

Конечно, перечисленные направления достаточно широки. Но это не значит, что их необходимо реализовывать полностью, рас-

пываясь на множество направлений. Стоит начинать работу в зависимости от особенностей дома, прилегающей территории, категорий жителей дома, выбирать наиболее приоритетные направления. Это позволяет максимально сконцентрировать усилия и средства на реализации наиболее важных и проблемных аспектов жизни дома.

А в дальнейшем, после решения первоочередных задач, возможно акцентирование внимания на другие направления деятельности ТОС.

В Усть-Удинском районе сформировано шесть ТОСов: по одному в Балаганке, Игжее, Светлолобово, Усть-Уде и два в Юголоке. Четыре ТОСа еще думают над формой своей деятельности, а юголокские к примеру:

Первое - сообщество одной улицы - пожелало отремонтировать не вошедший в муниципальную собственность проулок, которым жители этой улицы пользуются.

Второе - сообщество двух улиц - наметили заняться благоустройством и строительством детских площадок, обеспечением своих улиц централизованным водоснабжением, а также оказанием помощи муниципальному образованию в дорожной деятельности.

Кроме того, в ближайшее время намечается открытие ТОСа в деревне Кижя. Здесь местное сообщество мечтает отремонтировать и благоустроить уличную сцену - излюбленный уголок отдыха и проведения досуга кижинцев.

Остается добавить, что ТОСы могут принять участие со своими проектами в Грантовой поддержке за счет средств областного бюджета, тем самым не привлекая финансирования из скудных местных бюджетов.

Евгения Малеева

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

Специальная операция на Украине и синхронный всплеск цен «от Москвы до самых до окраин» на все и, прежде всего, на продовольствие... Кто-то растерян, кто-то бодрится, мол, все это временно и скоро вернется «на круги своя». Но есть аналитики, которые уверены, что сегодня каждому просто необходимо позаботиться о продовольственной безопасности самого себя и своих близких.

Об этом мы поговорили с начальником отдела сельского хозяйства администрации Усть-Удинского района Михаилом Никитиным.

- Михаил Александрович, в трудные времена вопрос с обеспечением продуктами питания, наверное, самый главный...

- Вы правы, трудные времена и в самом деле уже наступили. Конечно, не сразу для всех. У кого уровень доходов повыше, пока особо не страдают. А те, у кого были и остаются на уровне так называемого прожиточного минимума уже в шоке. На последние деньги бросились покупать сахар, соль, крупы... У кого есть «последние» деньги.

- И как же быть сельжанам?

- Почему именно сельжанам? Горожане в куда худшей ситуации. Я имею в виду один сектор нашей жизни – продукты питания. Ведь большую часть их мы можем вырастить сами. При минимальных затратах. Ну притом, что собственный труд на собственном огороде мы никогда не считали за затраты.

Вспомните «лихие 90-е» годы – пустые полки в магазинах, бешеный рост цен, талоны, бартер, зарплата нет по пол-года. Тогда приусадебные участки во многом помогли нам выжить.

- Вы имеете в виду овощи и картофель?

- Да, в первую очередь именно их. В какой-то мере нам исторически повезло: возле каждого дома есть приличный по площади приусадебный участок. При нормальном уходе он вполне обеспечит семью картофелем и капустой, морковью и свеклой, луком и чесноком, помидорами и огурцами, тыквой и кабачками, баклажанами и перцами, редисом и редькой, фасолью и пряными травами, горохом и кукурузой, садовой земляникой и малиной, смородиной и вишней, крыжовником и ранеткой,

сливой и грушей. Что еще забыл?

- Репу!

- Точно! И не смейтесь. Из нее, при отличной лежкости, можно приготовить полторы сотни блюд. Вкусных и полезных. Всю зиму.

А если уход за овощами и картофелем будет еще и грамотный, в смысле работы с сортами и удобрениями, то появятся излишки, которые можно будет продавать. При этом растительных отходов-уйма.

Кому-то придет в голову хорошая мысль – а не взять ли поросенка или кур-несушек, или цыплят бройлеров? Чтобы росли не спеша, как в старые добрые времена, давая привес по 17 граммов в сутки, а не по 50, как сейчас на птицефабриках, так что кость чернеет и отстает от мяса, а мясо-то как мыло. Но зато за 2-3 месяца такая тушка!

И все это вполне достижимо в значительной части личных подсобных хозяйств.

- Легко говорить, да нелегко сделать...

- Конечно, трудностей много. Например, семена овощных культур. Сегодня их завоз в Россию прекращен, а это более 70 процентов нашей потребности. Значит, надо научиться собственные семена получать. Оставлять лучшие плоды и брать из них семена. Огурцы, помидоры – кто, когда их покупал? У всех свои были. Надо вспомнить эти навыки. Ничего сложного нет в получении семян моркови. Надо только сохранить ее до весны.

Для людей старшего поколения я говорю совершенно очевидные вещи.

- А «второй хлеб» - картофель...

- Действительно, второй хлеб.

По медицинской норме его нужно съедать одному человеку 105 килограммов в год. Но мы по мясу, молоку, рыбе, фруктам до нормы не дотягиваем и разницу в калориях добираем хлебом и картофелем. Конечно, хотелось бы, чтобы они, эти калории, были повкуснее. А это уже сорта. В последнее время селекционеры дали их немало.

На сегодняшний день в Иркутской области половину посадочной площади картофеля занимают районированные сорта Гала и Розара. Вкусные, урожайные, лежкие.

Примерно 12-15 процентов занимает районированный сорт Ред Скарлет. Наверное, это лучший сорт по всем показателям, но с одним огромным «НО». Все это чудо будет у вас три года, а на четвертый год – полный облом, как говорится, «куль садил-куль копал». То есть, каждые три года надо покупать семена снова. При этом без всякой гарантии, что их уже три года не сажали, перед тем, как продать вам.

Очень хвалят новый районированный сорт Зекура (с ударением на первом слоге). Он пока занимает один процент площади посадок.

Есть сорта возделываемые населением и непонятно откуда завезенные. Например, сорт Колобок. Посмотрим несколько лет – будет или нет вырождаться как Ред Скарлет. А так впечатление оставляет хорошее – урожайный, вкусный.

Вообще сделать картофель вкусным, то есть увеличить содержание в нем крахмала, для

селекционеров, что называется, раз плюнуть. Но при этом резко ухудшается лежкость клубней. Можно вкусно кушать до Нового года, а потом выгрести из подполья кашу. Вот, помимо урожайности, установлением такого баланса содержания крахмала и лежкости селекционеры – картофелеводы собственно и занимаются.

- Вы надеетесь как-то заинтересовать население в более интенсивном возделывании собственных огородов?

- Да. Вопрос в том, куда девать излишки? И, главное, по какой цене? Здесь свое слово должны сказать райпо и сельхозкооперативы. Их, кстати, у нас уже три – два в Усть-Уде и один в Мольке. Найти рынок сбыта в городе, закупать у населения картофель и овощи по приемлемым для всех ценам и увозить в город – это их задача.

Только в этом случае наши огороды перестанут зарастать сорняками.

Неплохо было бы включиться в работу школам и создать ученические бригады по оказанию конкретной помощи старикам в уходе за их огородами. Без всяких громких и красивых слов о трудовом воспитании подрастающего поколения просто прийти и прополоть

грядки, полить, помочь убрать урожай.

Минсельхоз в этом году ввел для крестьян еще один вид господдержки – приобретение арочных (ангарного типа) быстровозводимых овоще- и картофелехранилищ. Любого объема и степени утепления. При этом 70 процентов их стоимости компенсируется государством.

- Наши крестьяне откликнулись на это предложение?

- Да. Гуринов Александр Иванович из Усть-Уды, Кошевой Олег Викторович из Чичково, Игнатов Михаил Иванович из Юголука намерены всерьез заняться выращиванием картофеля уже в этом году, приобретают семена, технику, подбирают земельные участки.

- Какой можно подвести итог всему сказанному?

- Перед нами стоит непростая задача – накормить себя и продать излишки продовольствия городу. Для сегодняшнего села это трудная задача. Очень трудная. И трудозатратная. Время покажет справимся ли мы с ней.

- Спасибо за беседу

Беседовала
Ирина Евдокимова



Поэзия

Всё уже круг её единоверцев.
Но верится, ваятель красоты
Отыщет в ней всё то, что ищет сердцем:
Души распахнутость и вечный зов мечты.

В ней нет пустот.
В ней слово с словом спаяно,
Как берега с красавицей рекой,
В ней мужество, надежда и отчаянье
Нашли себя, нашли свой дом родной.

И потому над всяческим ненастьем
Она парит который век подряд.
Всё ищет, ищет нам дорогу к счастью
И строки пляшут, как победы флаг.

И пусть не всё, друзья, нам удастся,
Порою гаснут звездочки мечты,
Поэзия была и остаётся
Трамплином ввысь для сердца и души...

Поэзия! Найдите рядом слово
Чтоб красивой, воинственной, нежней...
Поэзия, любви нашей основа,
Сквозь ветры времени Отечества родного
В делах и строках новых, светлых дней!

Навстречу районному конкурсу чтецов

Известный за пределами нашего района самобытный поэт – усть-удинец Эрнст Алымов в преддверии районного конкурса чтецов написал стихотворение о поэзии. Замечательные строки!

И столь же прекрасным стал сам районный конкурс, прошедший в актовом зале второй Усть-Удинской школы 20 апреля.

Участие в нем приняли 54 юных чтеца из детских садов и школ Юголука, Усть-Уды, Малышевки, Мольки, Кижей, Балаганки, Светлолобово, Новой Уды, Аносово и Игжея. Все они стали победителями первого этапа конкурса чтецов внутри своего образовательного учреждения, то есть лучшие из лучших!

А так как конкурс проходил под эгидой 85-летия Иркутской области, и название у него было соответствующее: «Крылатая иркутская строка», где главным критерием являлось прочтение произведений писателей, проживающих в Иркутской области.

Среди авторов, помимо иркутян,






звучали имена жителей Бодайбо, Усть-Илимска, Жигаловского, Балаганского, ну и, конечно, нашего – Усть-Удинского районов.

На суд зрителей и компетентного жюри, помимо поэтических, были представлены произведения художественной прозы, но в каждом произведении, в каждой его строчке звучала огромная, искренняя любовь к родному краю, восхищение его красотой.






С развернутым репортажем о конкурсе и именами его победителей мы познакомим наших читателей в следующем номере газеты «Усть-Удинские вести».








Понедельник, 25 апреля

				
05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.05 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.30 Х/ф «Мужики!..» 12.10, 14.10 Д/ф «Антарктида. Хожение за три полюса» (12+) 00.50, 15.15, 18.20 Информационный канал (16+) 21.00 Время 22.00 Т/с «Начальник разведки» 22.55 Большая игра (16+) 23.50 Д/ф «Владислав Третьяк. Легенда номер 20» (12+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Т/с «Елизавета» (16+) 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 01.20 Т/с «Земский доктор» 03.05 Т/с «Отец Матвей» (12+)	08.00, 07.45 Мультфильм (0+) 11.30, 12.00, 12.30 Д/с «Слепая» 13.30, 20.30, 21.00 Д/с «Старец» 14.00, 14.30, 15.00 Д/с «Гадалка» 22.30, 23.15, 00.10 Т/с «Гримм» 01.00 Х/ф «Сахара» (Фантастика) 03.15 Х/ф «Последние дни на Марсе» (Ужасы, Великобритания) 04.45, 05.30 Места Силы (16+) 06.15, 07.00 Тайные знаки (16+)	07.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+) 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+) 22.00 Т/с «Полицейское братство» (16+) 00.00, 01.30 Т/с «Пёс» (16+) 05.25 Т/с «Страховщики» (16+)	08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.05, 09.00, 07.30 Мультфильм (0+) 08.30 Мультфильм (6+) 10.40, 03.35 Х/ф «Кейт и Лео» 13.05, 21.00, 21.30 Т/с «Сёстры» (16+) 22.00 Х/ф «Меч короля Артура» 00.20 Х/ф «Профессионал» 02.35 «Кино в деталях» с Фёдором Бондарчуком (18+) 05.20 Т/с «Воронины» (16+) 07.20 6 кадров (16+)






Вторник, 26 апреля

				
05.00 Доброе утро 09.00, 18.00 Новости 09.05, 00.00 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.30, 18.20, 00.40 Информационный канал (16+) 21.00 Время 22.00 Т/с «Начальник разведки» 23.00 Большая игра (16+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Т/с «Елизавета» (16+) 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 01.00 Т/с «Земский доктор» 02.45 Т/с «Отец Матвей»	08.00, 07.45 Мультфильм (0+) 11.30, 12.00, 12.30 Д/с «Слепая» 13.30, 20.30, 21.00 Д/с «Старец» 14.00, 14.30, 15.00 Д/с «Гадалка» 22.30, 23.15, 00.10 Т/с «Гримм» (16+) 01.00 Х/ф «И гаснет свет...» (Ужасы) 02.45 Х/ф «От колыбели до могилы» 04.15 Х/ф «Внизу» (Ужасы) 05.45, 06.15 Места Силы (16+) 07.00 Тайные знаки (16+)	07.00 Т/с «Возвращение Мухтара» 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+) 22.00 Т/с «Полицейское братство» 00.00, 01.30 Т/с «Пёс» (16+) 05.15 Их нравы (0+) 05.30 Т/с «Страховщики» (16+)	08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.05, 09.00, 07.30 Мультфильм (0+) 08.25, 08.40 Мультфильм (6+) 10.00, 20.30, 21.00, 21.30 Т/с «Сёстры» 11.00 Т/с «Гранд» (16+) 16.35 Х/ф «Заколдованная Элла» 18.25 Анимационный фильм «Рапунцель. Запутанная история» 22.00 Х/ф «Восхождение Юпитер» 00.20 Х/ф «Инопланетное вторжение: Битва за Лос-Анджелес» 02.35 Х/ф «Хеллбой — 2: Золотая армия» (Боевик, США, Германия) 04.30 Т/с «Воронины» (16+)






Среда, 27 апреля

				
05.00 Доброе утро 09.00, 18.00 Новости 09.05, 00.00 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.30, 18.20, 00.40 Информационный канал (16+) 21.00 Время 22.00 Т/с «Начальник разведки» (16+) 23.00 Большая игра (16+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Т/с «Елизавета» (16+) 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 01.00 Т/с «Земский доктор» 02.45 Т/с «Отец Матвей» (12+)	08.00 Мультфильм (0+) 11.30, 12.00, 12.30 Д/с «Слепая» 13.30, 20.30, 21.00 Д/с «Старец» 14.00, 14.30, 15.00 Д/с «Гадалка» 22.30, 23.15, 00.10 Т/с «Гримм» 01.00 Х/ф «Кошмар на улице Вязов» (Ужасы, США, 2010) (18+) 03.00 Х/ф «Гретель и Гензель» 04.15, 05.00 Т/с «Дежурный ангел» 06.00, 06.45, 07.30 Тайные знаки	07.00 Т/с «Мухтар. Новый след» 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 01.00 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+) 22.00 Т/с «Полицейское братство» 00.00, 01.30 Т/с «Пёс» (16+) 05.25 Т/с «Страховщики» (16+)	08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.05, 09.00, 07.30 Мультфильм (0+) 08.35 Мультфильм (6+) 10.00, 20.30, 21.00, 21.30 Т/с «Сёстры» 11.00 Т/с «Гранд» (16+) 15.35 Х/ф «Инопланетное вторжение: Битва за Лос-Анджелес» 17.55 Х/ф «Восхождение Юпитер» 22.00 Х/ф «Призрачный патруль» 23.45 Х/ф «Угнать за 60 секунд» 02.00 Х/ф «Три икса — 2: Новый уровень» (Боевик, США, 2005) (16+) 03.50 Х/ф «Профессионал»

Четверг, 28 апреля

				
05.00 Доброе утро 09.00, 18.00 Новости 09.05, 00.00 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.30, 18.20, 00.40 Информационный канал (16+) 21.00 Время 22.00 Т/с «Начальник разведки» 23.00 Большая игра (16+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Т/с «Елизавета» (16+) 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 01.00 Т/с «Земский доктор» 02.45 Т/с «Отец Матвей» (12+)	08.00 Мультфильм (0+) 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 Д/с «Слепая» 13.30, 20.30, 21.00 Д/с «Старец» (16+) 14.00, 14.30, 15.00, 15.35 Д/с «Гадалка» 22.30, 23.15, 00.10 Т/с «Гримм» (16+) 01.00 Х/ф «Престиж» (Триллер, США) 03.30 Х/ф «От колыбели до могилы» 05.00, 05.45, 06.30, 07.15 Тайные знаки	07.00 Т/с «Мухтар. Новый след» 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 За гранью (16+) 19.50 ДНК (16+) 22.00 Т/с «Полицейское братство» 00.00, 03.05 Т/с «Пёс» (16+) 01.30 Чрезвычайное происшествие. Расследование (16+) 02.00 Поздняков (16+) 02.10 Мы и наука. Наука и мы (12+) 04.50 Д/с «Таинственная Россия» 05.30 Т/с «Страховщики» (16+)	08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.05, 09.00, 07.30 Мультфильм (0+) 08.35 Мультфильм (6+) 10.00, 20.30, 21.00, 21.30 Т/с «Сёстры» 11.00 Т/с «Гранд» (16+) 15.35, 02.35 Х/ф «Шестой день» 18.00 Х/ф «Угнать за 60 секунд» (Боевик) 22.00 Х/ф «Хэнкок» (Боевик, США, 2008) 23.45 Х/ф «Миссия невыполнима: Последствия» (Боевик, США, Китай) 04.35 Т/с «Воронины» (16+) 07.20 6 кадров (16+)

Пятница, 29 апреля

				
09.00 Новости 09.05 АнтиФейк (16+) 09.45 Жить здорово! (16+) 10.30, 00.00 Информационный канал (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+) 19.40 Поле чудес (16+) 21.00 Время 22.00 Т/с «По законам военного времени. Победа!» (16+) 23.00 Д/ф «Дэниел Дэй-Льюис. Наследник» (18+)	05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 Минут (12+) 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 00.00 Т/с «Когда зацветёт багульник» (16+) 03.25 Т/с «Отец Матвей» (12+)	08.00 Мультфильм (0+) 11.30, 12.00, 12.30 Д/с «Слепая» (16+) 13.00 Новый день (12+) 13.30, 20.30, 21.00 Д/с «Старец» (16+) 14.00, 14.30, 15.00, 15.35 Д/с «Гадалка» 16.40 Вернувшиеся (16+) 21.30 Х/ф «Темный мир» (Фэнтези) 23.30 Х/ф «Темный мир: Равновесие» 01.30 Х/ф «Мрачные небеса» (Ужасы) 03.15 Х/ф «Кошмар на улице Вязов» 04.45 Х/ф «Гретель и Гензель»	07.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+) 08.30 Утро. Самое лучшее (16+) 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Сегодня 10.25, 12.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» (16+) 15.25 Чрезвычайное происшествие 16.00 Место встречи (16+) 18.45 ДНК (16+) 22.00 Жди меня (12+) 22.50 Страна талантов (12+) 01.15 «Своя правда» с Романом Бабаевым (16+) 02.55 Захар Прилепин. Уроки русского 03.20 Квартирный вопрос (0+) 04.15 Их нравы (0+) 04.45 Т/с «Страховщики» (16+)	08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.05, 09.00, 07.30 Мультфильм (0+) 08.35 Мультфильм (6+) 10.00 Т/с «Сёстры» (16+) 11.00 Х/ф «Заколдованная Элла» (Сказка) 12.55 Х/ф «Три икса — 2: Новый уровень» 14.55 Уральские пельмени. Смехbook 15.35 Шоу «Уральских пельменей» (16+) 23.00 Х/ф «Охотники за привидениями» 01.05 Х/ф «Призрачный патруль» 02.55 Х/ф «Тринадцатый воин» 04.35 Т/с «Воронины» (16+)

Суббота, 30 апреля

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
07.00, 21.35 Голос. Дети. Финал (0+) 09.05 Умницы и умники (12+) 09.45 Слово пастыря (0+) 10.00, 12.00, 15.00 Новости 10.15 Специальный репортаж (16+) 11.00 Д/ф «Юстас — Алексу. Тот самый Алекс» (16+) 12.15, 15.15 X/ф «Статский советник» 16.20 «Кто хочет стать миллионером?» с Дмитрием Дибровым (12+) 18.00 Вечерние новости 18.20 Т/с «По законам военного времени. Победа!» (16+) 21.00 Время 23.35 X/ф «Гнездо» (Драма) 01.35 Наедине со всеми (16+) 03.45 Д/с «Россия от края до края»	05.00 Утро России. Суббота 08.00 Вести. Местное время 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету 09.00 Формула еды (12+) 09.25 Пятеро на одного 10.10 Сто к одному 11.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Доктор Мясников (12+) 12.35 Т/с «Акушерка» (16+) 18.00 Привет, Андрей! (12+) 21.00 Т/с «Жизнь прекрасна» (12+) 01.40 Т/с «Женщины» (12+)	08.00, 07.45 Мультфильм (0+) 11.00, 12.00 Мистические истории 13.00 X/ф «Воришки» (Комедия) 14.45 X/ф «Битлджус» (Комедия) 16.30 X/ф «Охота на монстра» 19.00 X/ф «Страшилы» (Комедия) 21.00 X/ф «Бывшая с того света» 23.00 X/ф «(НЕ)идеальный мужчина» (Фантастика, Россия) 00.45 X/ф «Миллион для чайников» (Комедия, США, 2011) 02.45 X/ф «Стой! Или моя мама будет стрелять»	09.20 Смотри (0+) 10.00, 12.00, 18.00 Сегодня 10.20 Поедем, поедим! (0+) 11.20 Едим Дома (0+) 12.20 Главная дорога (16+) 13.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+) 14.00 Квартирный вопрос (0+) 15.05 Однажды... (16+) 16.00 Своя игра (0+) 17.00 Д/с «Научное расследование: «Отрицатели болезней» (12+) 18.20 «Следствие вели...» с Леонидом Каневским (16+) 20.00 По следу монстра (16+) 21.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменёвым (16+) 22.15 Маска. Филипп Киркоров: 55! 01.00 Д/ф «Филипп Киркоров. Скажи им, кто я!» (16+) 02.40 #Цветнастроения. Филипп Киркоров. Последний концерт в «Олимпийском» (12+) 04.45 Дачный ответ (0+)	08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.05, 08.25, 08.45 Мультфильм (0+) 10.00 Мультфильм (6+) 10.25, 12.00 Шоу «Уральских пельменей» 11.00, 11.30 ПроСТО кухня (12+) 12.25 X/ф «Миссия невыполнима: Последствия» (Боевик, США, Китай) 15.15 X/ф «Охотник на монстров» 17.05 X/ф «Аквамен» (Фантастика, США) 19.45 Анимационный фильм «Тайная жизнь домашних животных» (6+) 21.20 Анимационный фильм «Тайная жизнь домашних животных — 2» (6+) 23.00 X/ф «Ведьмина гора» 00.55 X/ф «Хэнкок» (Боевик, США, 2008) 02.35 X/ф «Закон ночи» (Боевик, США) 04.40 Т/с «Воронины» (16+)

Воскресенье, 1 мая

1	РОССИЯ 1	ТВ3	НТВ	СТС
08.20 Часовой (12+) 08.50 Здоровье (16+) 10.15 Д/ф «Владислав Третьяк. Легенда номер 20» (12+) 11.15 АнтиФейк (16+) 12.15 X/ф «Верные друзья» (Комедия) 14.15, 15.15 Д/ф «Крым. Небо Родины» 16.10 Д/ф «Оранжевые дети Третьего рейха» (16+) 17.05, 18.20 Т/с «По законам военного времени. Победа!» (16+) 18.00 Вечерние новости 21.00 Время 22.35 Что? Где? Когда? Весенняя серия игр. Финал (16+)	04.50 Т/с «Она сбита лётчика» (12+) 08.00, 03.05 X/ф «Карнавальная ночь» 09.30 «Утренняя почта» с Николаем Басковым 10.10 Сто к одному 11.00, 14.00, 17.00 Вести 12.15 Измайловский парк. Большой юмористический концерт (16+) 15.15 X/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» 18.00 Песни от всей души (12+) 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 01.30 X/ф «Майский дождь» (Комедия)	08.00, 10.30, 07.45 Мультфильм (0+) 10.00 Новый день (12+) 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00, 22.30, 23.00, 23.30 Д/с «Слепая» (16+) 01.00 X/ф «Охота на монстра» (Фэнтези) 03.15 X/ф «Миллион для чайников» 04.45, 05.30, 06.15, 07.00 Тайные знаки	07.10 X/ф «Мой дом — моя крепость» 08.45 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменёвым (16+) 10.00, 12.00, 18.00 Сегодня 10.20 У нас выигрывают! (12+) 12.20 Первая передача (16+) 13.00 Чудо техники (12+) 14.00 Дачный ответ (0+) 15.00 НашПотребНадзор (16+) 16.00 Своя игра (0+) 17.00, 18.20 «Следствие вели...» с Леонидом Каневским (16+) 21.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой 22.40 Маска. Финал (12+) 02.20 X/ф «Битва» (Драма, Россия) 03.45 Их нравы (0+) 04.25 Т/с «Страховщики» (16+)	08.00, 07.50 Ералаш (0+) 08.05, 08.25, 08.45, 09.30, 07.25 Мультфильм 09.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+) 10.20 X/ф «Стоарт Литтл» (Комедия) 11.55 X/ф «Двое: Я и моя тень» (Комедия) 13.55 X/ф «Охотники за привидениями» 16.05 X/ф «Ведьмина гора» (Приключения) 18.00 Анимационный фильм «Тайная жизнь домашних животных» (6+) 19.35 Анимационный фильм «Тайная жизнь домашних животных — 2» (6+) 21.10 Анимационный фильм «Душа» (6+) 23.00 X/ф «Убийство в Восточном экспрессе»

Доска объявлений

Ремонт холодильников. Тел: 607310, 89041272571

Удаление опасных деревьев. 89086419010

Аттестат №03824003143501 о среднем образовании, выданный Усть-Удинской школой №2 в 2017 году на имя Ждановой Анны Валерьевны считать недействительным в связи с утерей.

Об эпидемиологической ситуации по заболеваемости ОРВИ и гриппом в Иркутской области

За прошедшую неделю на территории Иркутской области зарегистрировано 10262 случая заболевания ОРВИ, в том числе дети - 7167. Лабораторно подтвержденных случаев гриппа не выявлено. Отмечается рост заболеваемости среди детей 7-14 лет.

Уровень заболеваемости ОРВИ в регионе находится ниже эпидемического порога на 58,3%.

Управление Роспотребнадзора по Иркутской области напоминает о важности обращения за медицинской помощью при первых клинических проявлениях заболевания. Самолечение недопустимо. Именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение.

Соблюдайте простые, но эффективные меры профилактики – носите маску, сократите время пребывания в местах массового скопления людей, мойте руки, пользуйтесь антисептиком, проводите влажную уборку и проветривание помещений, ведите здоровый образ жизни!

Поздравляем с Юбилеями!

С 85 - летием:

Алексея Трофимовича Савушкина-жителя с.Новая Уда

С 80 - летием:

Егора Григорьевича Митюкова из с.Юголок

Столько лет отсчитала

Слишком стремительная жизнь!

И этого ничтожно мало,

Судьбу же не оставить...

Но мы сегодня поздравляем

Вас с долголетием от души,

Но не прошедшие считаем,

Хоть и счастливые деньки.

Желаем крепкого здоровья

И настроения не терять,

А внуков, правнуков любовью

Его все время подкреплять!

Здоровья Вам, бодрости, тепла родных и близких!

Низкий земной поклон Вам.

Администрация РМО «Усть-Удинский район»,
Усть-Удинский районный Совет ветеранов

Увлекательные путешествия ребят из специальной (коррекционной) школы



Неделя для обучающихся специальной (коррекционной) школы началась с необычного космического путешествия. 12 апреля состоялась квест-игра «Привет из Галактики», на которую были приглашены обучающиеся школ п.Усть-Уда. Во время игры, ребятам нужно было разделиться на экипажи и расшифровать послание прибывшего на территорию школы пришельца. Ребята путешествовали по планетам, отвечали на вопросы, разгадывали шифровку, собирали пазлы, рисовали пришельцев, строили ракету и т.д. Вернувшись на планету Земля и расшифровав послание пришельца, ребята узнали, что пришельца зовут Вася, а прилетел он на территорию школы, чтобы поздравить ребят с праздником, вручить им сладкие подарки. А также, Вася попросил ребят помочь починить его корабль для возвращения обратно на планету Марс. В заключение мероприятия девочки школы исполнили космический танец «Космонавты и пришельцы», а ребята были награждены дипломами победителей и сертификатами участников. Желающие могли сфотографироваться в фотозоне с пришельцами.

Отдохнув один день, обучающиеся начальных классов совместно с педагогами совершили очередное путешествие в ВДПО. Специалист ВДПО, Исаченко Екатерина Ильинична рассказала ребятам, что такое ВДПО, чем сотрудники ВДПО занимаются. Затем она показала и рассказала ребятам о действующей выставке. Экспонатами этой выставки были пожарные машины, пожарные штыги, огнетушители, форма пожарных. Ребята не только всё посмотрели и с интересом послушали рассказ специалиста ВДПО, но и с удовольствием примерили форму пожарных. В заключение экскурсии, все ребята получили маленький подарок - буклет «Азбука безопасности». Было сделано общее фото, на котором глаза ребят светятся от восторга. Большинство ребят школы ежегодно принимают участие в конкурсе «Неопалимая купина», но после экскурсии, многие решили, что в дальнейшем будут принимать участие во всех конкурсах от ВДПО, ведь это так интересно и увлекательно. Желаем Екатерине Ильиничне творческих успехов, идей, позитива.

Казалось что, всё, неделя подходит к концу и пора собираться отдыхать, но нет. Нет покоя ребятам и педагогам из специальной (коррекционной) школы, нужно совершить очередное путешествие. На этот раз путешествие было совершено в районный Дом детского творчества. Здесь состоялась мастер-класс «Пасхальный сувенир», на который были приглашены все желающие. Мы не захотели остаться в стороне. Так как, сувенир выполнялся в необычной для детей технике – на деревянный спил наносился отпечаток рисунка, то мы решили посмотреть и научиться выполнять сувениры в данном виде техники.

Педагог дополнительного образования, Анастасия Владимировна рассказала о технике выполнения, показала похожие работы, выполненные девочками из кружка «Чудеса креатива». Также вспомнили технику безопасности при работе с лаком. Педагог, совместно с девочками из кружка, предложил ребятам выбрать спил и подходящий рисунок, на котором были изображены пасхальные яйца, церковь, куличи и т.д. И закипела работа детей и взрослых. Все старательно слушали инструкции Анастасии Владимировны по выполнению сувенира, а если возникали какие-либо вопросы, на помощь спешили девочки-помощницы.

Всего час, и уже готовое изделие было в руках ребят. Казалось, время пролетело стремительно, но некоторые ребята успели сделать два сувенира, им очень хотелось подарить сувенир обоим родителям. Глаза ребят сверкали от удовольствия. Ребята решили, что они обязательно вновь придут в Дом детского творчества, за новыми впечатлениями, эмоциями, творческим вдохновением.

Такие интересные путешествия ждали ребят из специальной (коррекционной) школы в середине апреля. Приходите к нам, будем путешествовать вместе.

Преловская А. С, специальная (коррекционная) школа п. Усть-Уда

Презентация книги «Потерянные берега»

Межпоселенческая центральная библиотека Усть-Удинского района им. В. Г. Распутина приглашает всех желающих на презентацию научно-популярного издания «Потерянные берега. Исчезнувшие деревни и села Приилимья», которая состоится 26 апреля 2022г. в 15 часов.



Ушедшие в небытие населенные пункты Приилимья... Сколько их? Какие названия они носили? Почему они исчезли с карты Иркутской области? Об этом и о многом другом вы узнаете, придя на презентацию книги.

Еще это издание примечательно тем, что в нем есть раздел об исчезнувших деревнях Усть-Удинского района, когда-то расположенных по реке Илим: Кочерга, Чурилова, Абакшина, Лыхина, Коченга и др.

Книгу «Потерянные берега. Исчезнувшие деревни и села Приилимья» представят авторы, сотрудники Нижнеилимской библиотеки им. А. Н. Радищева Ольга Ксенофонтова и Ирина Шестакова.

Ждем вас по адресу: п. Усть-Уда, ул. Школьная, д.1

Баскетбольные баталии

10 апреля 2022 года в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимпиец» состоялись межрайонные соревнования по баскетболу для школьников. Организаторами соревнований выступили отдел по делам молодежи и спорта администрации Усть-Удинского района и МБУ «Спортивная школа Усть-Удинского района».

В мероприятии приняли участие 4 мужских команды (п.Бохан, с.Обуса, а также команды Усть-Удинской и Малышевской школ), и 3 команды девушек (п.Усть-Уда – ДДТ, с.Обуса, с.Малышевка – школа).

Приветственным словом открыли соревнования Черных Ольга Ивановна – заместитель мэра по социальным вопросам и начальник отдела по делам молодежи и спорта администрации Усть-Удинского района Понхожиева Людмила Эрдыниева, пожелавшие спортсменам удачи и достойных результатов в спортивной борьбе.

За весь день соревнований каждая команда успела сыграть не одну игру, по результатам которых судьи выявили финалистов.

В играх среди юношей зрелищным выдался финал. В упорной борьбе команды п. Бохан с командой спортивной школы из п. Усть-Уда со счетом 9:11 все-таки выиграли гости соревнований. Итоговые результаты юношей следующие: первое место заняла команда п. Бохан, на втором месте команда спортивной школы из п. Усть-Уда, на третьем месте команда с.Обуса. Результаты игр среди девушек таковы: первое место с.Обуса, второе – п.Усть-Уда ДДТ, третье место с.Малышевка.

Победители и призеры соревнований были награждены грамотами, медалями, кубками. По договоренности между тренерами команд данное соревнование решено сделать традиционным и проводить его в феврале, чтобы была возможность пригласить команды из поселка Жигалово.

Наш корр.



22 апреля 19:00

БИБЛИОНОЧЬ

Сказка ложь, да в ней намек,
или Отыскать перо Жар-птицы

2022 Год Культурного наследия народов России

16+

Кузница Мастеров
Сад с молодильными яблоками
В гостях у Василисы Премудрой
Карaoke сказочных и народных песен
Персонажи русских сказок, мифов и легенд

Место вне по адресу: ул. Школьная, д.1, тел. 8(395)45-31-0-97

Уважаемые выпускники!
МБОУ «Усть-Удинская СОШ №2» приглашает Вас на торжество, посвященное 60-летию школы, которое состоится «28» апреля 2022г. в 15:00. по адресу: ул. Пионерская, 21

60

Пойдем!
Первый Добрый Банк

РЕАЛЬНО КРЕДИТУЕМ!

п. Усть-Уда, ул. Ленина, д. 1; 8 (39545) 31-0-31

* Нецелевые потребительские кредиты на неотложные нужды. Банк выдает кредит после проведения финансовым консультантом кредитного интервью (беседы) и принятия положительного решения Банком. Банк вправе отказать в выдаче кредита. Подробные условия по действующим программам кредитования (в том числе тарифы, необходимые документы и требования к Заемщику) - в офисах Банка и на сайте www.poidem.ru. АО КБ «Пойдем!». Лицензия ЦБ РФ № 2534. Не оферта. Реклама.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Чичковского сельского поселения информирует о проведении общего собрания дольщиков земельных долей СХПК «им. Ленина Усть-Удинского района Иркутской области», по адресу: Иркутская область, Усть-Удинский район, ул. Набережная 21, в здании КДЦ. Собрание состоится 23 мая 2022 г. в 14-00 часов. Регистрация в 12-00 часов. Повестка дня:

1. Уточнение дольщиков неостребованных земельных долей.
2. Определения места расположения массива неостребованных земельных долей.
3. Определение статуса неостребованных земельных долей (аренда, продажа).
4. Разное
5. Участнику внеочередного собрания необходимо иметь при себе паспорт или иной документ удостоверяющий личность, а для представителя дольщика – нотариально заверенную доверенность.

Глава администрации Чичковского МО Э. С. Фатьянов